



梅西 挺身而出



据新华社多哈电 26日进行的卡塔尔世界杯C组第二轮焦点战中,凭借梅西和恩佐·费尔南德斯在下半场的进球,阿根廷队2:0战胜墨西哥队。

本场比赛是梅西代表阿根廷队出场的第21场世界杯比赛,这使得他追平了“球王”马拉多纳保持的队史纪录。在球队危难之际,35岁的阿根廷巨星挺身而出,打进关键远射拯救球队。阿根廷队也兑现了赛前诺言——用一场胜利来告慰两年前逝去的马拉多纳。

首轮比赛爆冷1:2不敌沙特队后,阿根廷队如果第二轮再次输球,将被提前淘汰。

整个上半场,墨西哥队全线收缩防守,阿根廷队基本没有创造出任何有威胁的进攻。

久攻不下的阿根廷人在第64分钟终于等到了他们的英雄。梅西在禁区外接到迪马利亚传球,稍做调整后左脚打出“贴地斩”,皮球蹿入死角,阿根廷队1:0领先。第87分钟,替补上场的恩佐·费尔南德斯再入一球,阿根廷队锁定胜局。
肖世尧 赵建通 王浩宇

赛场特写

这可是莱万的第一个世界杯进球!

波兰队更衣室,光束照射在9号球衣和队长袖标上,像是镀了层金。这一天注定属于莱万多夫斯基。

11月26日,卡塔尔世界杯C组第二轮,波兰队与沙特队赛前一小时。莱万第一个走出球员通道,向观众鼓掌,进入场地热身,他吻了吻手指,又摸了摸草坪。

这时,大屏幕上出现了他的一组数据——

莱万多夫斯基,前锋,34岁,1米85,代表国家队出场135次,2008年9月10日第一次为国而战,参加过四场世界杯比赛,世界杯进球数“0”。

这个“0”极刺眼。

一位世界顶级前锋,该国队史中的最佳射手,两届世界杯足球先生……这台“进球机器”在世界杯竟然失灵了,进一个球,比登天都难。

对莱万来说,世界杯是最大的痛。2018年俄罗斯世界杯,波兰队小组垫底,莱万颗粒无收。“这是我职业生涯中最大的失望,我没进一球,太伤人了。”

11月22日,2022年卡塔尔世界杯小组赛波兰队首战墨西哥队,波兰队获得点球,莱万操刀,这是他离进球最近的一次机会,但面对门将奥乔亚,竟罚失了。

在罚失点球后,莱万发文道歉。

彼时如坠深渊,如今轻装前行。

姆巴佩 梅开二度

据新华社多哈电 法国队边锋姆巴佩26日晚再度展现头号球星一锤定音的作用,他包办两球,帮助卫冕冠军2:1击败丹麦队,并成为卡塔尔世界杯第一支晋级淘汰赛的球队。

在法国队4231体系中的姆巴佩,将他冲锋陷阵的左路演绎成了屡屡突破内切、打破局部平衡的“姆巴佩走廊”,成为“高卢雄鸡”获胜关键。第61分钟,姆巴佩在左路带球长驱直入,将球分给边路插上的左后卫特奥·埃尔南德斯,二人完成短传配合后,前者劲射打破僵局。

7分钟后,丹麦队的克里斯滕森抓住角球机会,接队友的头球摆渡冲顶破门,将比分扳平。此时,比赛走势似乎向着平局发展,在2018年世界杯上,两队曾以0:0“闷平”。第86分钟,法国队组织核心格列兹曼斜传过顶球,将球送到远门柱,姆巴佩高高跃起,用一个不标准的射门动作将球撞进球门,以2:1锁定胜局。两连胜的法国队率先从D组出线。至此,下个月才迎来24岁生日的姆巴佩,职业生涯在世界杯上已累计打进7球。在上届世界杯上,当时19岁的法国新星打进4球,成为法国队夺得世界杯冠军的关键。
岳东兴 韦骅 王浩明



赛场回眸

日本队低级失误憾负错失两项亚洲纪录

晚报讯 世界杯日哥大战进行到下半时第36分钟,日本队出现一次低级失误,让哥斯达黎加队攻破大门,戏剧性般地全取3分。这让日本队错失创造两项亚洲球队世界杯新纪录的绝佳机会。

多年来,亚洲球队一直是世界杯赛场的配角,即便是1966年世界杯闯进八强的朝鲜队,那届比赛4次亮相总战绩为1胜1平2负,胜平占比刚好达到50%,没有过半。此后数十年,伊朗、韩国、伊拉克、阿联酋、沙特、日本、中国、卡塔尔等队先后登上世界杯舞台,包括2010年起转到亚洲区的澳大利亚队,这些球队在世界杯赛场累计胜平率一直没有突破50%大关。

2002年韩日世界杯,坐镇主场的韩国队取得3胜2平2负,最终获得第4名,单届世界杯胜平率以及名次均创造了亚洲球队历史最好成绩。不过,韩国队其他几届世界杯成绩不算好,胜平率一直未过半。可能很少有人意识到,世界杯赛场平均整体战绩最好的亚洲队不是已参加了11届比赛的韩国队,而是1998年才登上世界杯舞台的日本队。

1998年以来,日本队连续征战7届世界杯,截至11月27日晚先后参加了23场比赛,总战绩为6胜5平12负。如果击败或踢平哥斯达黎加队,总战绩将成为7胜5平11负或6胜6平11负,胜平率均超过50%。对于亚洲球队来说,这是一个必须仰望的高度。

当天原本是日本队创造历史之最的一个良机。首轮比赛日本队2:1逆转豪门德国队,哥斯达黎加首轮以0:7惨败在西班牙队脚下,赛前外界认为日本队有可能以两连胜战绩提前锁定一个16强席位,一旦实现这一幕,日本队将成为首个在世界杯小组赛提前出线的亚洲球队。

日哥之战,日本队在全场明显占据主动的情况下未能将优势转化为胜势,相反却因一次致命失误酿成败局。这一败,让日本队能否闯进16强成为一个悬念,也让该队错失创造亚洲球队两项神奇纪录的良机。
记者王全立

赛事看点

巴西冲击连胜晋级 C罗迎来“复仇”时刻

据新华社多哈电 28日,卡塔尔世界杯将迎来第九个比赛日的争夺,也将为小组赛第二轮画下句号。在G组和H组展开的四场较量中,内马尔伤缺的巴西队将冲击两连胜,而克·罗纳尔多(C罗)则将率领葡萄牙队迎战上届世界杯将他们淘汰出局的乌拉圭队。

其中,巴西队和瑞士队在小组赛首战均取胜,因此本场比赛很可能是决定小组排名的关键一战。游刃有余的巴西队打服了塞尔维亚队,美中不足的是内马尔受伤离场,并在随后宣布将缺席与瑞士队的比赛。不过这对巴西人而言并非“灾难”,球队正好有更多机会演练其超豪华进攻线的其他战术套路。
郑昕